

Spett.le Società M.A.P.I.A. S.r.l. PEC: mapia@messaggipec.it

### LETTERA DI INVITO

Procedura negoziata sotto soglia comunitaria, ai sensi dell'art.1, comma 1 e comma 2, lett. a) del decreto-legge 16 luglio 2020, n. 76, convertito nella legge 11 settembre 2020, n. 120, trattativa diretta con il Sistema Acquistinrete MePA, per l'affidamento del contratto pubblico del servizio di cura, gestione e mantenimento degli animali da laboratorio, e fornitura dei servizi di pulizia di tutti gli ambienti dello Stabulario del Dipartimento di Scienze Mediche di Base, Neuroscienze e Organi di Senso dell'Università degli Studi di Bari Aldo Moro, CIG 872243905F



# Indice

Art. 1 – Premesse	3
Art. 2 – Oggetto dell'appalto	4
Art. 3 – Responsabile unico del procedimento RUP	4
Art. 4 – Durata dell'appalto e opzioni proroga tecnica	4
Art. 5 – Importo a base d'asta	4
Art. 6 – Soggetti ammessi e condizioni di partecipazione – Requisiti generali	5
a. Requisiti di ordine generale	
<u>b.</u> Requisito di idoneità professionale	
c. Requisito di capacità tecnica e professionale	
Art.7 – Modalità di presentazione dell'offerta e sottoscrizione documenti di gara	
Art. 8 – Documenti per la partecipazione alla gara	
Art. 9 – Contenuto della busta "A" virtuale	
Art. 10 – Istruzioni per AVCPASS	
Art. 11 – Contenuto della busta "B" virtuale	
Art. 11.a – TABELLA CRITERI QUALITATIVI Errore. Il segnalibro no	
Art. 12 – Contenuto della busta "C" virtuale	
Art. 13 – Sopralluogo Errore. Il segnalibro no	
Art. 14 – Presa visione dei documenti di gara e chiarimenti	
Art. 15 – Soccorso istruttorio	
Art. 16 – Comunicazioni	
Art. 17 – Modalità di partecipazione	
$ {\sf Art.~18-Criterio~di~aggiudicazione~e~attribuzione~punteggi} \ {\bf Errore.~II~segnalibro~no} $	
Art. 19 – Commissione Giudicatrice Errore. Il segnalibro no	
Art. $20-Seggio$ di gara e svolgimento operazioni di gara: apertura delle buste ${\bf Errore.}~~{\bf Il}$	segnalibro
non è definito.	
Art. 21 – Verifica di anomalia delle offerte Errore. Il segnalibro no	
Art. 22 – Aggiudicazione dell'appalto e stipula del contratto	
Art. 23 – Garanzia definitiva	
Art. 24 – CAM - Criteri ambientali minimi	
Art. 26 – Tracciabilità dei flussi finanziari	12
Art. 27 – Patto di integrità	
Art. 28 – Informazioni agli operatori economici offerenti	13
Art. 29 – Accesso agli atti	
Art. 30 – Ricorsi giurisdizionali	13
Art. 31 – Riservatezza e tutela dei dati personali	14



#### Art. 1 - Premesse

- Vista la determina a contrarre n. 128 del 21/04/2021, con cui il Direttore del Dipartimento di Scienze Mediche di Base, Neuroscienze e Organi di Senso ha disposto l'avvio di una trattativa diretta, sotto soglia comunitaria, per il servizio di cura, gestione e mantenimento degli animali da laboratorio, e fornitura dei servizi di pulizia di tutti gli ambienti dello Stabulario del Dipartimento di Scienze Mediche di Base, Neuroscienze e Organi di Senso dell'Università degli Studi di Bari Aldo Moro, CIG 872243905F;
- Vista la Legge 11 settembre 2020, n. 120, in merito alle Procedure per l'incentivazione degli investimenti pubblici durante il periodo emergenziale in relazione all'aggiudicazione dei contratti pubblici sotto la soglia di rilevanza comunitaria, e in particolare l'articolo 1, commi 1 e 2, lett. a;
- Viste le linee Guida ANAC n. 3 e n. 4;
- Visto il Regolamento di Ateneo per l'affidamento di lavori, servizi e forniture inferiori alle soglie di rilevanza europea emanato con D.R. n. 1965 del 10/04/2019;
- Visto il Regolamento di Ateneo per la composizione delle commissioni giudicatrici dei contratti pubblici emanato con D.R. n. 2285 del 09/05/2019;
- Si indice una trattativa diretta sul Sistema AcquistinretePA per affidare il servizio per l'anno 2021-2022, prezzo a base di gara di euro 36.700,00 oltre IVA, comprensive del costo di euro 500,00 per attuazione della sicurezza;
- Il servizio sarà svolto presso lo Stabulario del Dipartimento situato nel palazzo del Nuovo Complesso delle Scienze Biomediche, Codice CIG 872243905F.
   La documentazione di gara è disponibile sul sito internet: https://www.uniba.it/ricerca/dipartimenti/smbnos/bandi/avvisi-e-bandi.

## Art. 2 - Oggetto dell'appalto

Servizio di cura, gestione e mantenimento degli animali da laboratorio, e fornitura dei servizi di pulizia di tutti gli ambienti dello Stabulario del Dipartimento di Scienze Mediche di Base, Neuroscienze e Organi di Senso dell'Università degli Studi di Bari Aldo Moro, CIG 872243905F.

n.	Descrizione servizio di fornitura	CPV	Importo
1	Servizio di cura, gestione e mantenimento degli animali da laboratorio, e fornitura dei servizi di pulizia di tutti gli ambienti dello Stabulario del Dipartimento di Scienze Mediche di Base, Neuroscienze e Organi di Senso-Università degli Studi di Bari Aldo Moro	Servizi Sociali 98380000-0	36.700,00
Importo totale a base di gara		36.700.00	

### Art. 3 – Responsabile unico del procedimento RUP

Il Responsabile unico del procedimento è il sig. Lorenzo Colucci, indirizzo di posta elettronica certificata (PEC) della direzione del Dipartimento: segreteriadirezione.smbnos@pec.uniba.it.

# Art. 4 – Durata dell'appalto e opzioni proroga tecnica

La durata del contratto è di mesi dodici, decorrenti dalla data di sottoscrizione del contratto.

La durata del contratto in corso di esecuzione potrà essere modificata per il tempo utile alla conclusione delle procedure necessarie per l'individuazione del nuovo contraente ai sensi dell'art. 106, comma 11 del Codice, sino a mesi sei. In tal caso il contraente è tenuto all'esecuzione delle prestazioni oggetto del contratto agli stessi o più favorevoli prezzi, patti e condizioni.

La stazione appaltante esercita tale facoltà comunicandola all'appaltatore mediante posta elettronica certificata almeno 20 giorni prima della scadenza del contratto originario.

# Art. 5 - Importo a base d'asta

L'importo a base di gara, al netto di IVA e/o di altre imposte e contributi di legge, comprensivi degli oneri per la sicurezza è di € 36.700,00 (euro trentaseimilasettecento/00.

L'importo degli oneri per la sicurezza sono di euro 500,00 oltre IVA, non soggetti a ribasso.

L'appalto è finanziato con fondi di finanziamento della dotazione del bilancio del Dipartimento di Scienze Mediche di Base, Neuroscienze e Organi di Senso dell'Università degli Studi di Bari Aldo Moro.



## Art. 6 – Soggetti ammessi e condizioni di partecipazione – Requisiti generali

Sono ammessi a partecipare alla gara i soggetti iscritti al Mercato elettronico della Pubblica Amministrazione MePA - Consip.

L'affidamento sarà gestito mediante procedura negoziata, Trattativa diretta MePA-Consip, sotto la soglia di rilievo comuniario, ai sensi degli articoli n. 36, comma 2, lett. a) e 95 del Codice.

I documenti richiesti all'operatore economico ai fini della dimostrazione dei requisiti, devono essere trasmessi mediante AVCpass in conformità alla delibera ANAC n. 157 del 17 febbraio 2016 e relativi aggiornamenti.

Ai sensi dell'art. 59, comma 4, lett. b) del Codice, sono inammissibili le offerte prive della qualificazione richiesta dal presente disciplinare

L'operatore economico, a pena di esclusione, deve essere in possesso dei seguenti requisiti:

- a. Requisiti di ordine generale: insussistenza dei motivi di esclusione di cui all'art. 80 del d.lgs. 50/2016 oppure le condizioni di esclusione di cui all'art. 53, comma 16-ter, del d. Lgs. del 2001, n. 165 o di cui all'art. 35 del decreto-legge 24 giugno 2014, n. 90 convertito con modificazioni dalla Legge 11 agosto 2014, n. 114 o che siano incorsi, ai sensi della normativa vigente, in ulteriori divieti a contrattare con la pubblica amministrazione;
- Requisito di idoneità professionale: iscrizione nel Registro delle Imprese della C.C.I.A.A.
   comprovante l'attivazione dell'esercizio per l'attività richiesta con l'indicazione dei seguenti dati:
   N. Iscrizione.....; data iscrizione....; data inizio attività.....;
- c. Requisito di capacità tecnica e professionale: di cui all'art. 83 comma 1 lett. c) del Codice i concorrenti devono presentare:
  - L'elenco delle principali forniture analoghe per oggetto d'appalto, effettuate nel precedente triennio, con indicazione dei rispettivi importi (al netto dell'IVA), dei periodi di esecuzione e dei destinatari, pubblici o privati.

Resta fermo che la partecipazione al presente bando non costituisce presunzione di ammissibilità e che la Stazione Appaltante può procedere all'esclusione anche in ragione di cause ostative, non rilevate durante lo svolgimento della procedura o intervenute successivamente alla conclusione della medesima.

Il presente avviso contiene, nel rispetto del D. Lgs 50/2016 "Codice" e successive modifiche ed integrazioni stabilite dal D. Lgs n. 56/2017, le norme integrative relative alle modalità di partecipazione alla procedura di gara.

Ai sensi dell'art. 51 del D. Lgs. 18 aprile 2016, n. 50, si precisa che il presente affidamento avviene in lotto unico in quanto la prestazione assume valore e utilità solo se unitariamente considerata, garantendo la natura funzionale del lotto e l'economicità dell'appalto.

## Art.7 – Modalità di presentazione dell'offerta e sottoscrizione documenti di gara

Tutte le dichiarazioni sostitutive necessarie per la partecipazione alla procedura di gara, devono essere redatte in carta semplice e rilasciate ai sensi degli articoli 46 e 47 del D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445 e s.m.i., con la sottoscrizione del dichiarante (rappresentante legale del candidato o altro soggetto dotato del potere di impegnare contrattualmente il candidato stesso); al tale fine le stesse devono essere corredate dalla copia fotostatica di un documento di riconoscimento del dichiarante, in corso di validità.



## Art. 8 - Documenti per la partecipazione alla gara

I documenti per la partecipazione alla gara sono i seguenti:

- a) Lettera di invito;
- b) DGUE Documento di gara unico europeo sottoscritto ai sensi del D.P.R. n. 445/2000 dal legale rappresentante dell'operatore economico;
- c) DUVRI: Documento unico di valutazione del rischio;
- d) PASSOE, per l'uso del Sistema AVCpass previsto dall'articolo 2, comma 3 della Delibera ANAC n. 157 del 17/02/2016:
- e) Patto di integrità Modello;
- f) Dichiarazione tracciabilità flussi finanziari Modello;
- g) Dichiarazione di consenso al trattamento dei dati sensibili e giudiziari;
- h) Capitolato tecnico;
- i) Schema di offerta tecnica Modello;
- j) Schema di offerta economica Modello;

I documenti di gara sono disponibili anche alla seguente pagina web:

https://www.uniba.it/ricerca/dipartimenti/smbnos/bandi/gara-per-servizi-stabulario.

L'operatore economico è tenuto a compilare le diverse parti di cui si compone il *DGUE, Documento di Gara Unico Europeo*:

Parte II: Informazioni sull'operatore economico;

Parte III: motivi di esclusione (Articolo 80 del Codice dei Contratti pubblici) Sez. A, B, C; D;

Parte IV: Criteri di selezione:

Sez. A: Art. 83, comma 1, lettera a, del Codice;

Sez. B: Capacità economico finanziaria Art. 83, comma 1, lettera b, del Codice;

Sez. C: Capacità tecniche e professionali, Art. 83, comma 1, lettera c, del Codice;

Sez. D: Sistemi di garanzia della qualità e norme di gestione ambientale;

Parte VI: Dichiarazioni finali.

La documentazione richiesta per la partecipazione alla gara si distingue in "Documentazione Amministrativa", che confluirà nella "Busta A" virtuale, "Offerta Tecnica" che confluirà nella "Busta B" virtuale e "Offerta Economica" che confluirà nella "Busta C" virtuale.

A pena di esclusione, tutta la documentazione richiesta dovrà essere fornita, nella forma di documenti informatici firmati digitalmente e inviati in modalità telematica al sistema degli acquisti in rete della Pubblica Amministrazione MePA-Consip.

La domanda di partecipazione, l'offerta tecnica e l'offerta economica, a pena di esclusione, devono essere firmate digitalmente dal legale rappresentante o procuratore dell'impresa concorrente, ovvero dai legali rappresentanti o procuratori in caso di raggruppamenti temporanei e consorzi ordinari ex art. 34, comma 1, lettere d) ed e) del Codice degli appalti.

Tutta la documentazione dovrà essere fornita entro il termine perentorio stabilito e indicato dal Sistema AcquistinretePA, pena l'irricevibilità dell'offerta e la non ammissione alla gara.



#### Art. 9 - Contenuto della busta "A" virtuale

La busta "A" virtuale conterrà, a pena di esclusione, i seguenti documenti amministrativi:

- Il document PASSOE di cui all'art. 2, comma 3.2, delibera ANAC n. 157 del 17 febbraio 2016 relativo al concorrente; in aggiunta, nel caso in cui il concorrente ricorra all'avvalimento ai sensi dell'art. 49 del Codice;
- Domanda di partecipazione, dichiarazione sostitutiva resa ai sensi del D.P.R. 28 dicembre 2000, n.
   445 concernente il possesso dei requisiti generali, sottoscritta con firma digitale dal legale rappresentante della ditta;
- DGUE: documento di gara unico europeo sottoscritto, ai sensi del D.P.R. n. 445/2000, dal legale rappresentante dell'operatore economico;
- DUVRI: Documento unico di valutazione del rischio sottoscritto digitalmente;
- Patto di integrità Modello;
- Tracciabilità flussi finanziari.

### Art. 10 - Istruzioni per AVCPASS

Gli operatori economici dovranno compiere la registrazione al servizio AVCPASS presso il portale AVCP, servizi con accesso riservato per ottenere dal Sistema AVCPASS un documento PASSOE con relativa codifica che consentirà alla Stazione appaltante la verifica delle attestazioni degli atti di gara. Il documento generato dal Sistema AVCPASS deve essere inserito nella busta A virtuale dei documenti "amministrativi".

#### Art. 11 - Contenuto della busta "B" virtuale

La busta "B" virtuale deve contenere, a pena di esclusione, i seguenti documenti:

- Offerta Tecnica, firmata digitalmente, con le indicazioni delle caratteristiche tecniche del servizio offerto;
- Capitolato tecnico, firmato digitalmente.

L'offerta tecnica dovrà contenere un Progetto che rappresenti le modalità di realizzazione del servizio e tutte le informazioni necessarie per consentire la valutazione delle caratteristiche della fornitura, e in particolare, per consentire l'attribuzione del punteggio risultante.

Il concorrente dovrà esplicitare le modalità di svolgimento del servizio con particolare approfondimento rispetto ai criteri qualitativi indicati.



#### Art. 12 – Contenuto della busta "C" virtuale

La Busta "C" virtuale deve contenere, a pena di esclusione, l'offerta economica redatta secondo il modello allegato e inserito nel Sistema, firmato digitalmente con le seguenti indicazioni:

- prezzo complessivo offerto per l'appalto, in cifre e in lettere, al netto dell'I.V.A.;
- ribasso complessivo da applicare all'importo posto a base di gara, in cifre e in lettere, I.V.A. esclusa.

La stazione appaltante procederà alla valutazione di merito circa il rispetto di quanto previsto dall'art. 97, comma 5, lett. d del Codice, o in sede di verifica della congruità dell'offerta oppure prima dell'aggiudicazione.

Si fa presente che il prezzo complessivo contenuto nell'offerta prodotta dal sistema e quello contenuto nel modello di offerta prodotto dalla stazione appaltante devono coincidere e, in caso di contrasto, prevarrà l'offerta indicata nel modello generato dal sistema.

Inoltre, in caso di contrasto tra il prezzo offerto in cifre ed il prezzo offerto in lettere prevarrà quest'ultimo.

La stazione appaltante, secondo quanto indicato nelle Linee Guida n. 2 dell'ANAC, si riserva, qualora nessuno dei concorrenti abbia raggiunto il punteggio massimo previsto, sia in relazione ai criteri qualitativi sia in relazione ai criteri quantitativi, di riparametrare i punteggi per attribuire alla migliore offerta il punteggio massimo.

La stazione appaltante può decidere di non procedere all'aggiudicazione se nessuna offerta risulti conveniente o idonea in relazione all'oggetto del contratto.

## Art. 14 – Presa visione dei documenti di gara e chiarimenti

É possibile ottenere chiarimenti sulla procedura mediante la proposizione di quesiti scritti da inoltrare al Responsabile Unico del Procedimento attraverso il portale AcquistinretePA.

Non sono ammessi chiarimenti telefonici.

## Art. 15 - Soccorso istruttorio

Ai sensi dell'art. 83, comma 9, del Codice, le carenze di qualsiasi elemento formale della domanda possono essere sanate attraverso la procedura di soccorso istruttorio. In particolare, in caso di mancanza, incompletezza e di ogni altra irregolarità essenziale degli elementi e del documento di gara di cui all'art. 85 del Codice, con esclusione di quelle afferenti all'offerta economica e all'offerta tecnica, la Stazione appaltante assegna al concorrente un termine, non superiore a dieci giorni, perché siano rese, integrate o regolarizzate le dichiarazioni necessarie, indicandone il contenuto e i soggetti che le devono rendere. In caso di inutile decorso del termine di regolarizzazione, il concorrente è escluso dalla gara. Costituiscono irregolarità essenziali non sanabili le carenze della documentazione che non consentono l'individuazione del contenuto o del soggetto responsabile della stessa.

#### Art. 16 - Comunicazioni

Tutte le comunicazioni e tutti gli scambi d'informazioni tra stazione appaltante e operatori economici si intendono validamente ed efficacemente effettuate attraverso il Sistema portale Acquistinrete MePA e, in caso di malfunzionamenti, mediante posta elettronica certificata. Eventuali modifiche dell'indirizzo PEC o problemi temporanei nell'utilizzo di tale forma di comunicazione, dovranno essere tempestivamente segnalate all'ufficio, diversamente l'amministrazione declina ogni responsabilità per il tardivo o mancato recapito delle comunicazioni.



## Art. 17 – Modalità di partecipazione

Per prendere parte alla procedura di gara l'Operatore economico dovrà inviare al Sistema telematico Acquistinrete MePA, entro il termine indicato dallo stesso, e a pena di esclusione, le offerte corredate della documentazione richiesta.

La documentazione amministrativa da produrre per la partecipazione alla gara, l'offerta tecnica e l'offerta economica dovranno avere la forma di documento informatico e sottoscritte con firma digitale.

L'apertura delle buste virtuali, saranno svolte in seduta pubblica mediante collegamento dell'operatore economico alla piattaforma telematica del Mercato elettronico Acquistinrete MePA. Nella seduta verrà preliminarmente esaminata la documentazione amministrativa di cui alla Busta virtuale "A" e successivamente, all'esito delle verifiche, l'offerta tecnica, busta virtuale B e successivamente l'offerta economica, busta virtuale "C".

Dopo l'accertamento della congruità dell'offerta, la stazione appaltante provvederà all'aggiudicazione ed alla verifica del possesso dei prescritti requisiti di partecipazione in capo all'Operatore economico aggiudicatario.

L'offerta dovrà avere una validità di 180 giorni dalla sua presentazione.

Qualora l'Operatore economico aggiudicatario, non dovesse procedere alla stipula del contratto o all'avvio dell'appalto nei termini stabiliti, si procederà alla revoca dell'aggiudicazione.

## Art. 22 – Aggiudicazione dell'appalto e stipula del contratto

La proposta di aggiudicazione è formulata dal Rup sentito il Direttore Responsabile dell'esecuzione del contratto

Qualora nessuna offerta risulti conveniente o idonea in relazione all'oggetto del contratto, la stazione appaltante si riserva la facoltà di non procedere all'aggiudicazione ai sensi dell'art. 95, comma 12 del Codice

Prima dell'aggiudicazione, la stazione appaltante procede a:

- 1) richiedere, ai sensi dell'art. 85 comma 5 del Codice, al concorrente cui ha deciso di aggiudicare l'appalto, i documenti di cui all'art. 86, ai fini della prova dell'assenza dei motivi di esclusione di cui all'art. 80 (ad eccezione, con riferimento ai subappaltatori, del comma 4) e del rispetto dei criteri di selezione di cui all'art. 83 del medesimo Codice;
- 2) richiedere laddove non sia stata effettuata la verifica di congruità dell'offerta i documenti necessari alla verifica di cui all'articolo 97, comma 5, lett. d) del Codice.

La stazione appaltante, previa verifica della proposta di aggiudicazione, ai sensi degli articoli 32, comma 5 e art. 33, comma 1 del Codice, aggiudica l'appalto.

L'aggiudicazione diventa efficace, ai sensi dell'articolo 32, comma 7 del Codice, all'esito positivo della verifica del possesso dei requisiti di cui al precedente comma n. 1).

In caso di esito negativo delle verifiche, la stazione appaltante procederà alla revoca dell'aggiudicazione, alla segnalazione all'ANAC.

La stipulazione del contratto è subordinata al positivo esito delle verifiche previste dalla normativa vigente in materia di lotta alla mafia (d.lgs. 159/2011 c.d. Codice antimafia). Qualora la stazione appaltante proceda ai sensi degli articoli 88 comma 4-bis, e 92 comma 3 del d.lgs. 159/2011, recederà



dal contratto laddove si verifichino le circostanze di cui agli articoli 88, commi 4-bis e 4-ter e 92 commi 3 e 4 del citato decreto.

Il termine dilatorio di cui all'art. 32, comma 9, lettera bbbb), non si applica in quanto la seguente procedura, sotto la soglia di rilievo comunitario, è eseguita attraverso il mercato elettronico della Pubblica Amministrazione MePA.

La stipula ha luogo, ai sensi dell'art. 32, comma 8 del Codice, entro 60 giorni dall'intervenuta efficacia dell'aggiudicazione, salvo il differimento espressamente concordato con l'aggiudicatario.

Il contratto è stipulato in modalità elettronica, con firma digitale del documento di stipula generato dal Sistema Acquistinrete MePA.

All'atto della stipulazione del contratto, l'aggiudicatario presenta la garanzia definitiva da calcolare sull'importo contrattuale, secondo le misure e le modalità previste dall'art. 103 del Codice.

Sono a carico dell'aggiudicatario anche tutte le spese contrattuali, gli oneri fiscali quali imposte e tasse - ivi comprese quelle di registro ove dovute - relative alla stipulazione del contratto.

## Art. 23 Garanzia definitiva

L'impresa aggiudicataria dovrà costituire, a garanzia della regolare esecuzione della fornitura dell'appalto, nonché del risarcimento dei danni derivanti dall'eventuale inadempimento, preliminarmente alla stipula del contratto, la cauzione definitiva, ai sensi dell'art. 103 del D. Lgs. N. 50/2016 e s.m.i., corrispondente al 10% dell'importo contrattuale. In caso di aggiudicazione con ribasso d'asta superiore al 10 %, la cauzione definitiva sarà aumentata di tanti punti percentuali quanti sono quelli eccedenti il dieci per cento; ove il ribasso sia superiore al venti per cento, l'aumento sarà di due punti percentuali per ogni punto di ribasso superiore al venti per cento. Alla garanzia si applicano le riduzioni previste dall'art. 93, comma 7 del D. Lgs. N. 50/2016 e s.m.i.. Tale cauzione dovrà essere costituita mediante una delle forme previste dal D. Lgs. N. 50/2016, preferibilmente tramite polizza assicurativa o fideiussione bancaria.

Il costo relativo alla cauzione è a carico dell'impresa aggiudicataria.

La mancata costituzione della garanzia determina la decadenza dell'affidamento e l'aggiudicazione dell'appalto al concorrente che segue in graduatoria.

Il Dipartimento disporrà lo svincolo della cauzione dopo la completa estinzione di tutti i rapporti contrattuali.

Il concorrente dovrà indicare il possesso dei relativi requisiti fornendo copia conforme all'originale dei certificati posseduti. Si rammenta che l'importo della garanzia è ridotto del 50 % per gli operatori economici ai quali venga rilasciata, da organismi accreditati, ai sensi delle norme europee della serie UNI CEI EN 45000 e della serie UNI CEI EN ISO/IEC 17000, la certificazione del Sistema qualità conforme alle norme europee della serie UNI CEI ISO9000.

Ai sensi del comma 2 dell'art. 93 del Codice, fermo restando il limite all'utilizzo del contante di cui all'art. 49, comma 1, del decreto legislativo 21 novembre 2007, n. 231, la cauzione può essere costituita, a scelta dell'offerente, in contanti, con bonifico, in assegni circolari o in titoli del debito pubblico garantiti dallo Stato al corso del giorno del deposito, presso una sezione di tesoreria provinciale o presso le aziende autorizzate, a titolo di pegno a favore della Stazione appaltante. In caso di versamento dell'importo, questo sarà intestato a favore dell'Università:

Università degli Studi di Bari Aldo Moro – Depositi cauzionali

Banca Intesa San Paolo S.p.A., Bari, IBAN: IT25L031110400700000002786

Causale: Garanzia definitiva gara CIG 872243905F;

c.f. 80002170720 p. iva 01086760723



1) Fideiussione bancaria o assicurativa rilasciata da imprese bancarie o assicurative che rispondano ai requisiti di cui all'art. 93, comma 3 del Codice.

In ogni caso, la garanzia fideiussoria è conforme allo schema tipo di cui all'art. 103, comma 9 del Codice.

Gli operatori economici, prima di procedere alla sottoscrizione, sono tenuti a verificare che il soggetto garante sia in possesso dell'autorizzazione al rilascio di garanzie mediante accesso ai seguenti siti internet:

http://www.bancaditalia.it/compiti/vigilanza/intermediari/index.html

http://www.bancaditalia.it/compiti/vigilanza/avvisi-pub/garanzie-finanziarie/

http://www.bancaditalia.it/compiti/vigilanza/avvisi-pub/soggetti-non-

legittimati/Intermediari\_non\_abilitati.pdf

http://www.ivass.it/ivass/imprese\_jsp/HomePage.jsp.

#### La garanzia fideiussoria dovrà:

- Essere intestata, a pena di esclusione, a tutti gli operatori economici del costituito o costituendo raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario o GEIE;
- Essere conforme allo schema tipo approvato con decreto del Ministro dello sviluppo economico del 19 gennaio 2018 n. 31 (GU del 10 aprile 2018 n. 83) contenente il "Regolamento con cui si adottano gli schemi di contratti tipo per le garanzie fideiussorie previste dagli artt. 103 comma 9 e 104 comma 9 del d.lgs. 18 aprile 2016 n. 50";
- Essere prodotta in copia conforme all'originale ai sensi del D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445.
- Avere validità per 180 giorni dal termine ultimo per la presentazione dell'offerta ai sensi dell'art.
   93 comma 5 del Codice;

#### E prevedere espressamente:

La rinuncia al beneficio della preventiva escussione del debitore principale di cui all'art. 1944 del codice civile, volendo ed intendendo restare obbligata in solido con il debitore;

- La rinuncia a eccepire la decorrenza dei termini di cui all'art. 1957 del Codice civile.
- L'operatività entro quindici giorni a semplice richiesta scritta della stazione appaltante;
- La dichiarazione contenente l'impegno a rilasciare, in caso di aggiudicazione dell'appalto, la garanzia fideiussoria, relativa alla cauzione definitiva di cui all'art. 103 del Codice, in favore della stazione appaltante, valida fino alla data di emissione del certificato di verifica della conformità che attesti la regolare esecuzione ai sensi dell'art. 103, co. 1 del Codice o comunque decorsi 12 (dodici) mesi dalla data di ultimazione delle prestazioni risultante dal relativo certificato; La garanzia fideiussoria e la dichiarazione di impegno (nel seguito descritto) devono essere sottoscritte da un soggetto in possesso dei poteri necessari per impegnare il garante ed essere prodotte in una delle seguenti forme:
- Documento informatico, ai sensi dell'art. 1, lett. p) del d.lgs. 7 marzo 2005 n. 82 sottoscritto con firma digitale dal soggetto in possesso dei poteri necessari per impegnare il garante;

Copia informatica di documento analogico (scansione di documento cartaceo) secondo le modalità previste dall'art. 22, commi 1 e 2, del d.lgs. 82/2005. In tali ultimi casi la conformità del documento all'originale dovrà esser attestata dalla dichiarazione di copia conforme all'originale ai sensi del DPR 445/2000



#### Art. 24 – CAM - Criteri ambientali minimi

Ai sensi degli artt. 34 e 71 del Codice, l'esecuzione dell'appalto avviene nel rispetto delle disposizioni normative in vigore, recante "criteri ambientali minimi per eseguire i servizi di pulizia e sanificazione e per la fornitura di prodotti per l'igiene.

La stazione appaltante procederà alle verifiche all'avvio e durante l'esecuzione del servizio. L'appaltatore dovrà adeguarsi alle disposizioni normative in materia.

### Art. 25 – Pagamento imposta di bollo stipula del contratto

All'esito positivo delle verifiche sul possesso dei requisiti di partecipazione il Dipartimento procederà all'attivazione del contratto, mediante sottoscrizione del documento di stipula generato dal Mercato elettronico.

La spese per imposta di bollo sono a carico esclusivo dell'Operatore contraente, il quale dovrà corrispondere l'importo di € 16,00 ogni 4 facciate del Documento di stipula, o frazione di esso, prodotto dal sistema del Mercato elettronico. L'importo esatto verrà quantificato e comunicato solo dopo l'aggiudicazione dell'appalto.

Come stabilito dall'art. 32, comma 10, lett. b), del D. Lgs. 50/2016 non si applica il termine dilatorio di 35 giorni per la stipula del contratto.

#### Art. 26 - Tracciabilità dei flussi finanziari

L'operatore economico è tenuto a dare attuazione alle disposizioni di cui alla Legge del 13 agosto 2010, n. 136 in materia di tracciabilità dei flussi finanziari.

Nello specifico è tenuto a:

- a) utilizzare per tutta la durata del presente appalto uno o più conti correnti accesi presso banche o presso la società Poste Italiane S.p.A. dedicati, anche non in via esclusiva, alla commessa oggetto del presente capitolato dandone comunicazione alla stazione appaltante;
- b) eseguire tutti i movimenti finanziari inerenti e conseguenti all'esecuzione del presente appalto garantendone la registrazione sul conto corrente dedicato, utilizzando esclusivamente lo strumento del bonifico bancario o postale ovvero mezzi di pagamento idonei ad assicurare la tracciabilità delle transazioni;
- c) assicurare che ciascuna transazione riporti il codice identificativo della gara (C.I.G.);
- d) comunicare alla stazione appaltante, entro sette giorni dall'accensione dei conti correnti dedicati gli estremi identificativi degli stessi, le generalità e il codice fiscale delle persone delegate ad operare su di essi.

## Art. 27 – Patto di integrità

L'offerta deve essere corredata dal "Patto di integrità" (cfr. Legge 6 novembre 2012 n. 190, art. 1, comma 17 recante "Disposizioni per la prevenzione e la repressione della corruzione e dell'illegalità nella pubblica amministrazione", debitamente compilato e sottoscritto dal legale rappresentante del candidato o dal soggetto regolarmente munito dei poteri di firma.

Il mancato rispetto del protocollo di legalità o del patto di integrità dà luogo all'esclusione dalla gara e alla risoluzione del contratto.



### Art. 28 – Informazioni agli operatori economici offerenti

Ai sensi dell'art. 76, comma 5, del Codice, la Stazione appaltante comunicherà d'ufficio immediatamente e comunque entro un termine non superiore a cinque giorni solari:

- L'aggiudicazione, all'aggiudicatario, all'Operatore Economico concorrente che segue nella graduatoria, a tutti i candidati che hanno presentato un'offerta ammessa nella procedura, a coloro la cui candidatura o offerta siano state escluse se hanno proposto impugnazione verso l'esclusione o sono in termini per presentare impugnazione, nonché a coloro che hanno impugnato il bando o la lettera di invito, se tali impugnazioni non siano state respinte con pronuncia giurisdizionale definitiva;
- L'esclusione ai candidati e agli offerenti esclusi;
- La decisione di non aggiudicare l'appalto a tutti i candidati;
- La data di avvenuta stipulazione del contratto con l'aggiudicatario, all'aggiudicatario, all'Operatore Economico concorrente che segue la graduatoria, a tutti i candidati che hanno presentato un'offerta ammessa in gara, a coloro la cui candidatura o offerta siano state escluse se hanno proposto impugnazione avverso l'esclusione o sono in termini per presentare l'impugnazione, nonché a coloro che hanno impugnato il bando o la lettera di invito, se tali impugnazioni non siano state respinte con pronuncia giurisdizionale definitiva;
- Le comunicazioni di cui sopra sono fatte mediante posta elettronica certificata (PEC) in caso di operatori economici italiani o stranieri residenti in Italia ovvero mediante posta elettronica ordinaria con ricevuta di ritorno o fax in caso di operatori economici stranieri. Ciascun operatore economico s'impegna a comunicare tempestivamente eventuali variazioni al domicilio eletto. Dette comunicazioni sostituiscono qualunque altra forma di notifica da parte della Stazione appaltante; dal momento della comunicazione decorrono i termini utili per esperire i rimedi di tutela previsti dalla vigente normativa.

## Art. 29 - Accesso agli atti

L'accesso agli atti è garantito ai sensi dell'art. 53 del Codice. La richiesta di accesso agli atti dovrà indicare puntualmente gli atti di gara sui quali si intende effettuare l'accesso.

L'istanza dovrà essere opportunamente motivata in ragione dei diritti e degli interessi legittimi che si intendono tutelare e dovrà altresì indicare le ragioni per le quali la conoscenza di tali atti sia necessaria ai fini della suddetta tutela. Inoltre, qualora si richieda l'accesso anche alle offerte presentate dai concorrenti, si richiede che venga specificato il nominativo degli stessi. Sono comunque fatti salvi i diritti dei controinteressati e pertanto si procederà ai sensi di quanto disposto dall'art. 3 del d.P.R. 12 aprile 2006, n. 184. Il controinteressato, in sede di eventuale diniego all'accesso, deve indicare espressamente i singoli documenti, o parti degli stessi, esclusi dal diritto di accesso ai sensi dell'art. 53 comma 5 lettera a) del Codice, fornendo specifica indicazione delle ragioni di tutela del segreto tecnico e/o commerciale in riferimento a precisi dati contenuti nei documenti prodotti in sede di gara.

In caso contrario, la Stazione appaltante garantisce ai soggetti legittimati, senza ulteriore contraddittorio con l'offerente, l'accesso ai documenti.

### Art. 30 - Ricorsi giurisdizionali

Qualunque controversia relativa alla procedura di gara sarà di esclusiva competenza del giudice amministrativo, il cui tribunale competente, nel caso del presente appalto, è il T.A.R. Puglia. Dopo la sottoscrizione del contratto, per qualsiasi controversia che non possa venire risolta in via



amichevole, sarà competente il Foro di Bari.

## Art. 31 - Riservatezza e tutela dei dati personali

Con riferimento al nuovo Regolamento Generale sulla Protezione dei Dati GDPR (UE) 2016/679, entrato in vigore il 25 maggio 2018, "Codice in materia di protezione dei dati personali", si evidenzia che il soggetto attivo della raccolta e del trattamento dei dati richiesti è l'Università degli Studi di Bari Aldo Moro, Dipartimento di Scienze Mediche di Base, Neuroscienze e Organi di Senso.

I dati personali forniti dagli Operatori economici ai fini della partecipazione alla presente procedura, saranno raccolti e trattati nell'ambito del medesimo procedimento e dell'eventuale, successiva stipula e gestione del contratto secondo il Regolamento Generale sulla Protezione dei Dati GDPR.

Gli operatori economici dovranno compilare apposito modulo inserito nella busta A – documenti amministrativi, per esprimere il consenso al trattamento dei dati sensibili e giudiziari da parte dell'Università degli Studi di Bari Aldo Moro, per il conseguimento delle finalità oggetto della presente procedura di gara.

Le informazioni sono disponibili al seguente indirizzo web:

https://www.uniba.it/ateneo/privacy/aggiornamento-informative-regolamentoUE-2016-679.

Bari, 22/04/2021

F.to Il Direttore Prof. Alessandro Bertolino

Documento firmato digitalmente

c.f. 80002170720 p. iva 01086760723